

泰澤團體中漢烈修士(持味者)七月二十日出席東亞區聚會。(圖:香港泰澤臉書)



泰澤東亞區聚會閉幕

鼓勵青年重拾希望 迎接來年國際聚會

(綜合本報/天亞社訊) 泰澤團體七月十九至二十三日假天主教伍華中學舉辦東亞區聚會，除鼓勵青年透過共融祈禱重拾希望外，亦為來年在港舉行的國際大型青年聚會作準備。

泰澤東亞區聚會負責人許碧茵對本報說，今次聚會參加者約一百二十人，除香港外，還有來自日本、韓國、台灣、澳門及當中接近一半的中國大陸信徒。她指是次聚會是為了預備明年的國際青年聚會，屆時預計將有二至三千人到港。

是次聚會主題為「一起，開闢希望的途徑」，許碧茵說：「最重要的信息是希望。現在無論香港或其他國家的青年人對社會均有不同的見解，他們充斥著不滿與不開心；希望藉此聚會讓他們在天主及共融祈禱內，尋找到內心的希望。」

許碧茵說，部份青年在家鄉慣常參與團

體的泰澤聚會，或因曾到法國泰澤朝聖，因此來香港參加這次活動，「他們不辭勞苦地來香港數天，又再回鄉上班、上學」。

聚會活動以泰澤祈禱為主，附有聖經及小組分享；下午則進行練歌環節及工作坊，讓參加者透過短誦默想聖經及耶穌，並讓他們於工作坊中探討社會、教會等課題。第四天活動則包括地區聚會及文化表演，讓不同國家的青年聚首一起互相認識。

來自北京的潘美園表示，由於當地工作生活節奏快，她較少機會參加這類活動。泰澤能讓她放鬆身體及心靈，可以真正靜下來，故她認為今次參與是十分難得的機會。

潘氏說，因她提早到來以能適應香港的生活，故此在活動第一天即能投入祈禱當中，「在這裡認識了很多朋友。我們會互相交流自己的生活，他們講述經驗時，我會有共鳴。可以與擁有共同信仰的人一起交流，我感覺很舒暢。」

泰澤修士邀請香港人 明年接待國際聚會參加者

天亞社報導指出，泰澤國際青年聚會「信心之旅」將於明年八月八至十二日舉行，活動得到香港教區和香港聖公會等支持。

大會於七月十三日在基督教循道衛理聯合教會安素堂舉行簡介會，蒐集信眾意見。泰澤團體中漢烈修士在會上也呼籲眾人成為接待家庭，以接待海外參加者。

大會預計明年約有三千名來自世界各地的青年基督徒參加這個國際聚會。

申修士表示明白香港的房屋很小，並用手比劃著說「兩個人要睡在兩平方米的空間」，大家會覺得不好意思接待客人，但他強調不要介意住宿環境的問題。

他希望接待家庭能跟參加者多些交流，即使言語不通，只要有心意，自能明白對方。(好)

教會人士談合一前路 強調當彼此接納差異

(本報訊) 泰澤東亞區聚會其中一場工作坊題為「今天宗教改革的意義」，主講的天主教郭偉基神父及信義宗戴浩輝牧師均指出，基督徒在合一路上須接納彼此的差異。

戴浩輝牧師指教會是基督的身體，而身體只有一個，故此天主教和基督教存在不同時不應互相譴責，「合一才是為社會謀幸福的惟一道路」。

他提到在泰澤中，合一是非常重要的概念，能讓人面對自己的不足及罪性，並從痛苦中理解耶穌所說的寬恕和接納。他認為在同一信仰下，宗派不同無礙基督徒追求合一的精神。

戴牧師亦提到泰澤著重人與天主、人與人、人與大自然的和諧，而對各個教會團體而言，最重要是去成為天主的兒女。

談到信仰文獻翻譯，戴牧師認為翻譯中文較其他語言困難在於用詞有太多不同，例如「因信成義」及「因信稱義」已經在用詞上各不相讓，亦沒有一本共同翻譯的聖經，

所以他認為找出雙方接納的語言是未來重要的方向，「最重要是兩個教會團體有共同意願，一起走這條合一之路」。

郭偉基神父則舉出天主教與基督教之間較常惹爭議的例子，從而說明基督徒今天所受的痛苦，原是來自彼此之間的不同，而「當感到痛苦時就會想起耶穌說過『你們應該合而為一』」，所以這個痛苦是有意義的。他引述「混合婚姻」的夫婦朋友的呼籲，指不同宗派的信徒應該彼此尊重，了解對方的信仰。他亦鼓勵不同教會團體在宗教自由及良心問題之前，應該共同關心社會公義。

參加者：泰澤調和差異

參與聚會的基督徒胡氏認為泰澤重視人性與心靈，能關心同樣被聖神感動的人，從而令基督徒互相影響，邁向真正共融。她認為泰澤精神不是要人成為「泰澤的信徒」，而是勉勵人去成為上主所希望的那個自己，「我們常常被形式所影響，但追隨這種(泰澤)精神比形式重



戴浩輝牧師(左)及郭偉基神父(中)

要」。她表示聖德蘭修女是其啟蒙對象，從她身上學到「生命屬於上主，是因為自身與上主的關係」。

一名來自北京的參加者分享說，「當地傳道員不是為了自身修行或想接近天主而邀請人相信宗教，而是威脅人若不信便會下地獄」。戴牧師回應指中國教會發展迅速，以致沒有足夠牧師培養信徒。他坦言「很多人對信仰一知半解便坐在上主的審判台上批判人，這不是耶穌的教導」，故此期望與會者明白到，愈了解事實便愈要謙卑。(張)